

大學認養小學 為低收入戶學童指點通往高等教育之路

駐芝加哥文化組提供 2004/5/13

為鼓勵學童將上大學設定為未來目標，美國康州的哈特福市正發動全面宣傳，包括實施“及早認識大學計劃”、邀請大學代表訪問公立小學、帶領小學生參觀大學校園等，盼及早在學童的幼小心靈裏播下升學的種子。

專家指出，這些計劃對低收入戶和少數族裔學童而言尤顯重要，除了可以激勵他們追求學業上的成功，並可誘使他們繼續接受教育。

“卓越學校基金會”會長呂克 戴爾頓即表示：我們必須為那些沒有學習對象、家裡沒有人讀過大學的學生，創造通往大學之路。該基金會 10 年來已協助數個新英格蘭大學“認養”一些城鄉的公立學校，今年暑假將擴及 10 個學校。

根據最近的統計顯示，清寒子弟上大學的比率遠遠落於家境富裕的子弟之後。2000 年的聯邦調查更發現，與成績最差的富家子弟相比，成績最好的清寒子弟進入大學的機會並沒有較高。曾經混過幫派、也是哈特福市首位波多黎各裔市長的裴瑞茲，於今年 1 月組成一個特別委員會，該會發現去年春天從哈特福高中畢業的 790 名畢業生之中，在今春只有 160 名上四年制大學。事實上，哈特福市的成績已比其他許多城市好得多，這兩年來畢業率已上升 12% 以上，逼近 66%；而其他許多學校的畢業率僅接近 50%。

這樣的成績並非憑空而來，而是該市努力的結果，包括要求全體學生參加 SAT 測試準備課程，並規定學生在高一結束之前必須通過代數 I 的檢定；為成績不理想的學生提供專人指導或家教，或利用網路教學讓學生重修不及格的科目。

今日美國 USA Today , May 10 , 2004 , 美國